

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
Vár utca 24. sz. alatt,
hová
a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kiadóhivatal:
Györgyjakab Márton
könyvnyomdája
hová
az előfizetési pénzek és
hirdetési küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak:
3 hasábos petitorsorért vagy
annak helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyitási cikkek
soranként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Vasútat Csiknak!

(r) Csikmegye minden időben csak mostohagyermek számba jött az alkotmány helyreállítása óta egymásután alakult kormányoknál, — s ez állapot maig sem változott.

Az erdélyi részek szász és oláh vidékei épügy, mint a magyar szent korona más idegen ajku lakossága által lakott vidékek is folytonos becézésben részesültek és részestülnek ma is.

Az egymást felváltott kormányok atyaiag gondoskodtak folytonosan minden irányban a szászokról és oláhokról, — csak mi voltunk és vagyunk azok, kik magunkra hagyatva arra vagyunk utalva, hogy segítsünk magunkon, akkor az Isten is megsegít.

Igy állunk például — hogy többet ne említsünk — a vasút kérdésében! Belátták az eddigi kormányok s belátja a mai is, hogy az országos vasúthálózatba Csikvármegyét is ideje lenne egyszer már bevenni, de azt állítják, hogy az ország pénzügyi helyzete nem engedi a rég óhajtott vasútépítést.

És elég rosszul van így! A fűsvényesség, az áldozatkészégnek megvonása megfoszt minket attól, hogy a vasút jótéteményeiben részesülhessünk, pedig hát nem is kellene valami nagy áldozat s az Olt mentén is végig futhatna a nagy vasúthálózat egy szárny-ága, csak hogy mi nem vagyunk szászok, sem oláhok; minket nem kell dőlgetni s ezáltal az államtesthez szorosabban fűzni; a tősgyökeres székely Csikvármegye enélkül is érzi a magyar elemhez tartozását s ha érte áldozatot hozni nem

akar a kormány, úgyis tudja, hogy ki van zárva még a lehetősége is a más irányban agitációnak.

Ámde ez a gondolkodásmód nem helyes, hiszen így az ipar és kereskedelem megyénkben folytonosan csak pangásban marad, végtelen kincseket érő nyers anyagunk legnagyobb részben haszontalanul elvesz; népünk napról-napra szegényebb lesz s minden nappal jobban és jobban rá van kényszerítve kenyérzerzés céljából a szomszédos Oláhországbai kivándorlásra; pedig hát ez állapot nagyon is szömba vecadó, mert az országos érdek úgy kíváná, hogy Csikvármegye továbbra se szűnjön meg Magyarország egyik védbástyáját képezni szemben az Erdélyre áhító Romániával.

Vasútat kérünk s kérésünk sem hadászati, sem ipari szempontokból nem jogosulatlan és itt volna már az ideje, hogy meghallgattassunk.

LAPSZEMLE.

A t. Házról.

A képviselőház május hó 3-án folytatta a kir. táblák felosztására vonatkozó tjavaslat általános tárgyalását. Az ellenzék részéről Csata és Mocsary Lajos beszélt a javaslat ellen. Ezután több szónok nem lévén följegyezve, a vita bezáródott, mire Szilágyi miniszter emelt szót s tartott egy fényes sikerű polemicus beszédet, mit az egész ház osztatlan figyelemmel hallgatott végig.

A beszéd végeztével a ház többsége általánosságban elfogadta a javaslatot részletes tárgyalás alpjául.

Május hó 5-én megkezdte a t. ház a részletes tárgyalást. Már az ülés elején a székhelyeket megállapító 1. §-nál élénk vita folyt. Különösen Arad és Szombathely érdekében állottak síkra a

szónokok nemcsak az ellenzék, de a kormánypárt sorából is. Minden felszólalás hiábavaló volt, — mert a képvház többsége az eredeti szöveget szavazta meg — s így a javaslat a május 7-iki ülésben részleteiben is elfogadtatott.

Május 8-án bizottsági ügyek tárgyaltak. 10-én olvastattott fel a 3-ik ülészakot bezáró királyi kézirat. — A negyedik ülészak május 12-én nyitott meg.

Csikvármegye közigazgatási bizottságának üléséből.

Csik-Szereda, 1890. május 12.

A megyei közigazgatási bizottság rendes havi ülését ma tartotta meg, melyen főispán urnak távolléte miatt Beeze Antal alispán ur elnökölt.

A gyűlésen előadottak közül felemlítjük a következőket.

Az alispáni jelentés felsorolja, hogy a múlt hóban alispáni iktatóra adott 624 ügydarabból 599 láttatott el. Fegyelmi kereset egy vezetett be, mégpedig dítrói jegyző Fülöp István és erdőbíró Csibi János ellen a „Csiki Lapok“-ban közelebről közvagyon hűtlen kezelése miatt megjelent vádak folytán. Tűzeset Menaságról jelentett be 1274 frt 85 kr kárral. Marhalevél úrlap áprilisben kiadatott 10300, fegyverszabadalom 27, úzenőt napos utazási igazolvány 44, külföldi utlevéltákpott 743 egyén.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a központi árvaszékben áprilisben beérkezett 720 ügydarab, miből 693 elintéztést nyert. Gyámi számadás beadott 36, gyámság alá került 31, hivatalból felszabadított 65 és saját kérelmére felszabadított 17 árva.

A gyámpénztár pénzforgalma 2533 frt 89 krt tett, miből április hó végeig kiadatott 2266 frt 14 kr, maradt pénzkészlet 267 frt 75 kr.

A megyei főorvos jelentése szerint a közegészségi állapot ápril havában a megye területén elég kedvező volt, mert sem a betegedési, sem a halálozási esetek nagyobb számmal nem fordultak

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

A két testvér.

— REGÉNY A XVII-İK SZÁZADBÓL. —

Írta: VERESS ZSIGMOND.

14) Negyedik fejezet.

Géjza a nap hátralevő részét Judit mellett töltötte s a bizalmas beszélgetés közben volt alkalma meggyőződnie, hogy szép külső: szép lelkét is rejt magában. Minden erőlődése daczára sem tudta több a reggeli előtt kezdett beszélgetés folyamát fölvenni. Judit került mindent, a mi ismét alkalmat szolgáltatna hasonló beszélgetésre. Ha Géjza neki is kezdett, Judit szellemesen más irányt adott a beszédnek s csak azt vette észre, hogy hasztalan minden törekvése.

Kelében a kétely heves küzdelemre kelt szívével. Nem vonzódnék a leány hozzá? — Nem tett volna semmi benyomást lelkére? Miért nézett akkor többször oly szeretetteljesen rája? Vagy az a gyöngéd, de határozott magatartás vele szemben a hála jele volt? Nem, az több volt, mint hála, de még szerelem nem volt!

Géjza naplemente felé, mintán szívélyes búcsút vett egy Koroghynétól, mint Judittól, s miután figyelmeztette, hogy ne tegyék itt ki magukat ismét veszélynek, hanem vonuljanak inkább a Hargita töve felé, valamelyik vár védszárnya alá, lovára kapott s csapatjával kivágtatott a faluból.

Többször nézett vissza a Koroghyc lakása felé s mindig ott találta a ház kiemelkedő tornácán a messziségbe bámoló Juditot. Kalpagjával intett búcsút feléje s ő kendője lobogtatásával válaszolt.

Végre teljesen eltűnt a láthatárról.

Ötödik fejezet.

A tévedés.

A Sassyak várkastélya mellett, szorosan a meredeken felnyuló kötömb alatt egy kised falu terül el. Várfalvának hívták. A falu kemény körfallal van a sziklához kapcsolva, s még akkor sem kényszerülének a lakosok elhagyni házaikat, ha az ellenség körülfárasztaná a várat, mert a falat nemcsak a bennlevők védnek, hanem a várbeliek is, minthogy a vár épületei háttérben futó folyosó, mely a falu felé néz, hosszan rakva van lövésekkel, a honnan legkényelmesebben lehet az elment visszatartani. De ha ez nem volna elég, akkor az a 12 hosszú csatakirgő elég, melyek a sziklán áttört lyukakból ásitának ki s védik a kised falut.

A falut többnyire a várúr jobbágyai lakták békés időben, de háborus időben mások is jöttek a vár oltalma alá, s így lassankint odaszaporodott a falu népessége, hogy a körfalon kívül is építettek.

A faluból a várba vezető útig fedett, jól megerősített folyosó vezetett azon célból, hogyha esetleg ki kellene vonulni a faluból, még akkor is biztosan juthassanak fel a várba.

Ezen folyosó kezdeténél kis torony állott, melytől balra alig pár lépésnyire a körfaltól, a falon kívül csinos kis házikó emelkedik.

A ház külső kinézése is gyöngéd kezek munkáját árulja el. Elsősorú végig folyosóval van befuttatva s csak itt-ott csillan elő fehér fal a zöld takaró alól; a kis kert pedig, mely a ház előtt terül el, a leg gondosabban ápolt, ritka szép virágokkal van beültetve.

Ez a ház egy kis sziget, a paradicsom egy része, e szürke falak egyhangúsága mellett.

Belül egyszerűen, de izlésesen van beüresítve, s ha kívül kedves képet nyújt, úgy az belül még fokozva találjuk.

Az egész szobában csillog minden a tisztaságtól a fal, a pallás vakító fehérek; minden rendben a maga helyén.

E házikónak lakói előttünk már ismeretesek. Az özvegy Koroghyné lakik ott leányával, Judittal.

Amint Géjza elhagyta Szentmihályt, Koroghyné birtokait azonnal haszonbérbe adta, mint hogy már a háznál nem volt férfi, ki a gazdaságot vezesse; leányával pedig a tatároktól veszélyeztetett területet elhagyva, az Olt folyón túl, a Hargita tövében — a Sassyak vára oltalma alá vonult.

Itt a már leirt kis házikót vették meg s azt kényelmesen, saját számukra bebutorozták.

Az időt napestig a ház körül felmerülő dolgokkal töltötték el vagy ha még szabad idejük

elő, sem pedig járványos betegség nem mutatkozott.

A szerencsi közkórházban 70 beteg ápolatott, kik közül meggyógyult 39, javult 3, további gyógykezelés alatt maradt 28. Műtét 18 esetben hajtattott végre a kórháznál, orvosrendőri boncolás pedig a megye területén 7 esetben fordult elő.

A jelen év első felében a megyei összes halálesetek száma 931 volt, kik közül 240, 7 éven aluli 239 hét éven felüli orvosi gyógykezelésben nem részesült.

A pénzügyigazgató jelentése szerint az adó befizetések eredménye a múlt év hasonló időszakában elért eredménnyel jóval alul maradt. Az igazgató vázolván a befizetések hiányosságának okait, különösen kiemeli azon mulasztást melyet az illető kör- és községi jegyzők az általános jövedelmi pótladó kivételénél szükséges kamat teher vallomások beküldésénél elkövetnek. Erre nézve a bizottság a kör- és községi jegyzőket köteleességük pontos teljesítésére utasítani határozta azon hozzáadással, hogy minden egyes esetben a pénzügyigazgató jelen ísére az illető ellen fegyelmi kereset fog bevezetni; az eddigi mulasztásnak elnézéseért pedig Pénzügyminiszter urhoz felirat küldése; továbbá miniszterelnök ur ö Nmságához szintén egy kérés szerkesztése határozatott el a végből, hogy tekintve a községek fizető képtelenségét a regále kártalanítási összegeknek az első félévre való kinttartatása iránt intézkedni méltóztassék.

A kir. tanfelügyelő a múlt hónapi iskolalátogatások eredményéről tett jelentést s az iskolalátogatást és tanítást eredményt általában kielégítőnek tüntette fel; ott azonban a hol mulasztást és rendetlenséget tapasztalt, azoknak helyrehozása iránt saját hatáskörében intézkedett.

Az építészeti hivatal főnöke bejelentette, hogy ápril havában a megye területén átvonuló államuton a kormány és a törvényhatósági utakon a bizottság által engedélyezett munkálatok árlejtés útján biztosítottak.

Az Úrvölgyi utvonul műszaki felvétele mind a mellett, hogy a kereskedelmi miniszterium által megszüretve lett, — annak terjedelmes volta s az építészeti hivatal személyzetének elfoglaltsága miatt ez évben teljesíthető nem lévén, arról nevezett miniszteriumhoz jelentés tétellett.

A kir. ügyész jelentése szerint a felügyelete alatti fogházak személyforgalma ápril havában 191 volt, ebből elítélt 168. Büntetés idejét kitöltötte 99, maradt letartóztatva 69. Büneset feljelentett 39, s minthogy a bünesetek száma a márczius havi büneseteket 11-el felülmultra, ennyiben a közbiztonság állapota rosszabbnak tekinthető.

A folyó ügyek közül fölemlítjük, hogy 18 község az ez évben igen magas összegben ráutalt bor-lus-czuko.- és sörfogyasztási adó ellen fellebbezven, a bizottság a pénzügyi hatóság által

megállapított összegeket mintegy 15 %-al alább szállította, mihez — készséggel elismerjük — a pénzügyigazgató mint előadó maga is hozzá járult méltányolva a felhozott enyhítő körülményeket.

Az erdőrendészeti albizottság által a megye területén levő erdők megvédése érdekében szakértő erdőőrök felállítására iránt előterjesztett tervezet, minthogy azáltal az erdőbirtokosokra a szállás és tüzfaiellátáson kívül 12.700 frt kiadás nehezednék, tanulmányozás és véleményezés végett kiadott egy szűkebb körű bizottságnak. A tervezet szerint a megye községei 27 csoportra osztattak fel, s ugyanannyi erdőőri állomás, 200, 250 frt évi fizetéssel s azok mellé 51 erdőlegény évi 150—120 frt fizetéssel beállítatni javasoltatik.

A közutak és vámokról [szó]ló 1890. évi I. tez. végrehajtása iránt kiadott miniszteri utasítás alapján a megye alispauja felhivatott, hogy az évi egyenes államadót fizetők, az azt nem fizetők, de 18 életévüket betöltött s a 60 évet meg nem haladott egyének, továbbá az igavonó állatokkal bírók névsorát augusztus 1-ig vegye be s terjessze a bizottság elé.

LEVELEZÉS.

Tanitók gyűlése.

Csikszentgyörgy, 1890. május 10.

A csikmegyei róm. kath. tanító-egyesület alesiki fiókköre f. évi ápril 30-án tartotta Kászony-Jakabfalvi rendes tavaszi gyűlést, elnök Fereny Ignác vezetésével.

A gyűlésen mint pártoló tagok jelen voltak az egyházi rendből: Föt. Veress Jstván k.-ujfalvi plébános, föt. Hosszu Ferenc csikszentkirályi plébános, föt. Császár Károly k.-jakabfalvi plébános és nt. Puskás Gergely csikszentgyörgyi s. lelkész. Továbbá jelen volt 23 rendes tag, elmaradt egyházi elfoglaltatás miatt 6 r. tag.

Fennirt napon d. é. 11 órakor a helybeli népiskola I. 2-ik vegyes osztályának tantermében összegyűlvén, miután elhatározatott, hogy mindkét gyakorlati tanítást testületileg fogjuk megfigyelni, a gyermekek „Hozzád fohászokodom” cz. reggeli ének elzengése után imádkoztak és a gyakorlati tanítás megkezdették.

Gyakorlati tanítást tartottak a) Baka Antal helybeli kántortanító II. osztályos fiú és leány tanulóival, ki a nyelvtanból a személyneveket ismertette, míg I. oszt. tanulóit magánfoglalkozással előírás után iratta. b) Balásy Sándor szintén helybeli tanító, kinek a III—V. vegyes osztályok levén vezetése alatt, V. oszt. növendékeivel a természetrajzból a ként és köszenet tárgyalta, — III. és IV. csoportosított osztálybeli tanulóinak a számtani dolgozatot hagyván fel magánfoglalkozásul.

Mielőtt a gyakorlati tanítások bírálatára került volna a sor, Baka János tagtárs vezetése alatt az Engesser-féle „Veni sancte” négyesének

„Miért sírok? hogy nem ismert föl? hogy hűtlen lett hozzám? Ezekért nem sírok, ha ő szeretett is engem, én nem szerettem őt! Nekem semmi közöm vele. Megtiltom magannak többé még csak rá gondolni is.

Ehragadóan nézett ki Judit, a mint büszke tekintetét fölemelte s megegyszer utánna nézett a lovasnak s megsemmisítő, gunyos pillantást vetett utánna.

Azt gondolta, ha akarja el tudja hallgattatni szive vonzalmát, s még az emlékezetet is kitorli onnan úgy, hogy oda többé vissza nem tér. Azonban nagyon csalódott, mert pár percz múlva ismét csak könnyek lepték el szép arcát akarata ellenére is, de újból daczos megerőltetéssel eltüntetett minden fájdalmat, minden keserűséget.

Szép arcát majd a bánat, fájdalom s kétségbeesés sötét felhője borította el, majd pedig a büszkeség, a lélekerő által visszaparancsolt vidámság sugarai árasztották el. Könnyecpektől nedves szemei pedig a napfény s felhőkkel változó arczán a szivárványt képezték.

S így tartott e küzdelem nemesak ezen pillanatban, de napokon, söt heteken át.

A nehéz küzdelmet sem a lélek, sem a test nem bírta elviselni. Kedélye lassanként búskomorságba ment át, szemei beestek, arcza halvány lett s járása ingadozó, bizonytalan.

Anyja észrevette e változást, de hasztalan kérdezte, kutatta okát. Judit nem szólt semmit s mástól pedig az anyja nem tudhatott semmit. — Utóvégre is azt hitte, hogy azon jelenetnek az

ájtatos eléneklése történt meg. Ennek végeztével elnök üdvözlé a megjelenteket s örömet fejezven ki afölött, hogy a ker. föt. papságból is többeket van szerencsénk körünkben tisztelhetni, — a gyűlést megnyitotta.

Ezután jegyző a múlt ülés jegyzőkönyvét olvasta fel. A jegyzőkönyv azon észrevétellel, — hogy miután a Zoltán János csikmindszenti kántortanító elhalálása már a megelőző jegyzőkönyvben is említve volt, ebből „utolsó összejelentésünk óta” az „utolsó” szó töröltetvén, hitelesített; jegyzőt pedig a Zoltán és Pakocs volt tagtársaink életrajzainak gonddal való összeállításáért a gyűlés megéljenzte. Különben a gyűlés mindkét gyakorló tanítónak a gyermekekkel bánásmódja, módszere s valóban atyailag történt viselkedéseért s úgy a gyermekeknek folytonos figyelemben tartásáért elismerését fejezte ki — s mindkét minta-tanítást sikerültnek nyilvánította.

Salló Károly tagtárs fölolvasott e czim alatt „A tanítói hivatás üdvös és magasatos volta, ezzel szemben pedig annak tövisei.” A sikerült fölolvasást a gyűlés feszült figyelemmel hallgatta végig s zajos tetszését fejezte ki. Illető fölolvasó pedig annak valamelyik lapban való közlésére fölkérte. — (Lapunk jövő számában közölni fogjuk. Szerk.)

Elnök azután Bakó Tamás csikszentimrei új tagtársunkat mutatta be, örömet fejezven ki afölött, hogy egyesületünk egy jó reményű ifju erővel szaporodott.

Elnök indítványképp előterjeszti, hogy miután a tapasztalat mindenkit arról győzött meg, miszerint ha a tisztújítás — miként eddig szokásban volt — „gyűlés végén ejtetik meg, a netán választandó új jegyzőnek nagy feladat jut osztályrészül a jkönyvet híven és pontosan összeállítani: kéri a gyűlést, hogy ezen ügyet illetőleg hozzon érdemleges határozatot. A gyűlés elnök ezen indítványát komoly tanácskozás alá vevén, azt határozta, hogy a tisztújítás ezentúl a tulajdonképen tanácskozás elején, vagyis közvetlenül a gyakorlati tanítások után ejtessék meg; ha azonban valami fontos oknál fogva a végére esnék, ez esetben a volt jegyző tartsa kötelességének a jegyzőkönyvet végigvezetni, illetve azt összeállítani.

A következő gyűlés (sikstusnádton fog megtartani, idejének meghatározása elnökre bízván. Ez alkalommal Xántus Elek tagtárs szavalni fog.

Ezek után „Mária, Mária, hajnali szép csillag” kezdetű négyes éneket zengedeztük el, mi szintén sikerült.

Egvéb tárgy nem lévén, elnök a föt. papságnak megjelenése és meleg érdeklődéseért köszönetét fejezven ki, a tagok éljenzései között a gyűlést d. u. 3 órakor bevégeztetnek nyilvánította.

Ezen egyszeru tudósításom befejeztével — örömmel adhatok kifejezést azon szép collegialis

volt, majd a kis kert virágait ápolgatták, majd pedig himzéssel, varrással foglalták el magukat.

Ideérkeztek után alig pár héttel, egy szép májusi délutánon Judit a ház előtt elnyuló padon ült, kezében félig bevégzett himzést tartva, — midőn a faluba vezető uton gyönyörű fiatal lovas haladt végig.

Sassy Atilla volt.

Judit csak pillanatnyit tekintett rá, mert a következő perczen mélyen elpirulva sütötte le szemeit.

A lovaglóban Sassy Géjzát vélte felismerni, a mi nagyon természetes, mert a két testvér oly feltűnően hasonlított egymáshoz, hogy csak gyakorlott szem volt képes egyiket a másiktól megkülönböztetni.

Csak után Atilla előtte elhaladt merte tekintetét fölemelni. Hosszasan, fájdalmasan nézett utánna. Valami oly fájó hur rezdült meg a szívében, hogy egészen összerездült tőle, mint valami hideg, fagyos szélrohantól.

„Még csak rám se néz, oh mint fáj a szívem!” — mondá magában. Mily hévvel beszélt azzal kecsgetetett, hogy nevére tesz nagyon jól eltaláltam, midőn azt feleltem neki, hogy sohasem.

Szemeibe könny lopódzott, mind több és több; esendesen gurultak alá a szép arczon a himzésre. Keze öntudat nélkül babrált munkáján s véletlenül a tű megszurta kezét s ez magához térítette.

Büszkén emelte föl fejét s könyeit letörülte.

utóhatása, melyből Koroghynét Juditta együtt Sassy Géjza szabadította ki.

Napról-napra hervadt a virágszál, de ereje nem tört meg. Ha őt nem vette észre Atilla — kit ő Géjzának hitt — legalább lássa ő. Napestig ott ült a házikó előtt esendesen, varrással vagy himzéssel foglalkozva.

Arcza halvány, — szemei mindig le voltak sütvé s csak akkor nézett föl, ha valakit az úton közeledni látott s csak akkor gyultak ki arczai és lobogtak szemei, ha Atilla közeledett.

Minthogy Atilla a hadi életet nem igen kedvelte s inkább a gazdaság után látott, így gyakran lejött a várból a faluba s személyesen rendelkezte el mindenkinek a tenni valóit.

Igy Judit őt mindennap láthatta s a kezdetben akarataival elnyomni akart szenvedély, mely az ellenállás következtében még hevesebben akarta magát érvényesíteni, naponkint ujjabb és ujjabb táplálékot nyert.

Atilla előtt Judit kezdetben fel sem tűnt, még tudomásával sem bírt, hogy ők a faluba költöztek. De később, midőn naponként a csinos kis ház előtt látta ülni — figyelmes lett rá.

Kezdetben csak szépségét bámulta, a melyet beteges és sápadt kinézés csak emelt, de később — midőn köztük már egy kis ismeretség is fejlődött ki a folytonos látásból, jóllehet egymással soha egy szót sem váltottak — egy önfeléd pillanatában akaratlanul üdvözölte Atilla Juditot s ez lekötözö nyájassággal viszonzotta az üdvözlé- tet, de több nem történt. (Folyt. köv.)

pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Csikszereda, 1890. február hó 26-án.

Arnd Ernő, tysz. bír.

Sz. 2825—1890. ai.

HIRDETMÉNY.

A Csikvármegyében üresedésbe jött számvevői állásnak kinevezés útján leendő betöltésére, melylyel évi 1000 frt rendes fizetés s 200 frt lakpénz élvezet van egybekötve; — ezzel pályázat nyitattik.

Felhívtnak pályázók, kik ezen állást elnyerni akarják, miszerint a törvény értelmében kellően felszerelt folyamodványukat jelen évi június hó 12-ig alattirtához annál bizonyosabban beküldeni sziveskedjenek, mivel ezen záros határnapon túl beérkező folyamodványok figyelembe vehetők nem lesznek.

Csikszereda, 1890. évi Május hó 12.

1—3. BECZE ANTAL, alispán.

Szám 665—1890. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszentmártoni kir. jbiróság, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a csikszeredai takarékpénztár-részvénytársaság végrehajtónak Keresztes Péter végrehajtást szenvedő elleni 70 frt tőkökvetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a csikszentmártoni kir. járásbíró) területén levő s a Csikbánkfalva, község határában fekvő s csikbánkfalvi 191. sz. tjkvben 447 hrsz. 10 frt, 740 a) hrsz. 31 frt, 1381. hrsz. 3 frt, 1588. hrsz. 3 frt, 2466. hrsz. 1 frt, 2587. hrsz. 3 frt, 4060, 4061. hrsz. 19 frt, 4462. hrsz. 10 frt, 4463. hrsz. 10 frt, 4596. hrsz. 6 frt, 5839. hrsz. 6 frt, 5874. 5875. 5876. hrsz. 15 frt, 6498. hrsz. 21 frt, 6834, 6835, 6836. hrsz. 45 frt, 6839. hrsz. 10 frt, 6846. hrsz. 1 frt, 7344. hrsz. 3 frt, 7384, 7385. hrsz. 6 frt, 8296. hrsz. 5 frt, 5493. hrsz. 26 frt, 4716, 4717. hrszám 4 frt, 4729 hrszám 43 forintban az árverést ezzel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi május hó 31-ik napján délelőtti 9 órakor Csikbánkfalva község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 24 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

Csikszentmárton, 1890. Márczius 28-án.

Szakács,
kir. aljbíró.

Naponta friss élesztő, kitűnő minőségű hengeralmi lisztek.

Uj üzlet.

Teljes tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint a volt FISCH LIPÓT-féle üzlethelyiségben jól berendezett **vegyes-áru kereskedést** nyitottam.

Árucikkeimet első kézből szereztvén be, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy igen tisztelt vevőimet a lehető leg-szolidabb árak mellett a leggondosabb kiszolgáltatásban részesíthetem.

A nagyérdemű közönségnek számos látogatását kérve, mély tisztelettel

(1—3)

NAGY GYULA.

Üveg és porcelán.

„RÉPÁTI“

égyvényes savanyu-viz

a monarchia legszénsavdúsabb és legtisztább egyvényes savanyu-vizei közé tartozik.

Orvosi tekintélyek nyilatkozata szerint kitűnő sikerrel használtatik: a légzőszervek betegségeinél, vese- és gyomorbetegségeknél, a húgyszervek bántalmainál stb. — Ezen betegségek ellen a „répáti“ savanyu-viz a legkellemesebb s egyszerűs mind a leghathatósabb gyógyító-szer.

Borral vegyítve pompás üdítő ital; savanyabb borokhoz használata; pivattal!

A töltés egy legkitűnőbb töltő-készülékkel eszközöltetvén, a palackba töltött viz a forrás vizével vegytartalmilag teljesen azonos marad. A „répáti“ savanyu-viz friss töltésben és valódi minőségben kap. ható raktáron.

Csikszeredában: **Gál József** uraknál
Csikszentmártonon: **Cseh Vilmos**

23—26

A „RÉPÁTI“ savanyu-viz kétékezősége
GYÖRGY JÓZSEF.
KÁSZONIMPEREN (CSIKVÁRMEGY.)

Figyelemre méltó!

A közelgő vizsgaidényre ajánlom a következő népies irányu hasznos olvasmányokat.

A fejszének nyele, vagy nem ver Isten bottal. A vén Rókáné, vagy hogy gyógyít a javasszony. Másfél nap Boldogfalván. A czinkotai kántor, vagyis fején találta a szöveget. Derék Bálint kántor uram. A nagyravagyó.

Egy-egy kis könyv ára 2 krajczár.

Az én szívem ilyen, hát a tied milyen? Egy szt. barack mag. Az ördög bibliája. Egy porció pálinka. Maté 'ya és a kísértetek. Mi a mágyar

gazda büszkesége. A nagy lutri. Krumpfi Miska. Könnyű az asszonynak. Szívét szívért. Mester uram a nevelésről. A porul járt irigy. A mit nálunk még kevesen tudnak. Hogyan lett bojtár uram módos emberé. Hogyan szántson és vessen a ki boldogulni akar.

Egy-egy kis könyv ára 3 krajczár.

Szent László kelyhe. A két szomszéd. Ga-

lambos Bálint árta ansága. Remeter Péter a derék földmives.

Egy-egy kis könyv ára 4 krajczár.

A drága mérég. A szövetkezetek előnye. Egy délután Antal bácsiéknál. Az árvák atyja. A gárdonyi bíró.

Egy-egy kis könyv ára 5 krajczár.

Eldorádó, vagy a boldogság országa.
3-cm füzet együtt 10 krajczár.

Ugy szintén az „**ÖRANGYAI**“ cz. ima- és énekkönyvet, valamint több más **diszes imakönyveket**, jutányos árakban.

Továbbá tudatom a t. közönséggel, hogy nálam kaphatók többféle **hegedűk, vonók** és hozzá szükségeltető felszerelések — **GITÁR HUROK.**

Nemkülönben ajánlom saját kiadásu **„Vizsgalapjaimat.“**

Teljes tisztelettel

GYÖRGYJAKAB MÁRTON,
könyv- és papirkereskedő.

Ny. Györgyjakab Mártonnál Csikszeredában, 1890.